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sciabola, colla quale ha combattute tutte le batta-
glie dell' indipendenza. Se Federico Salomone 
fosse vissuto ai tempi eroici della Grecia, sarebbe 
stato uno degli eroi delle Termopili. 

Federico Salomone vivrà nel cuore di quanti 
l'hanno conosciuto, nel cuore dei generosi e vivrà 
quando di tanti illustri di oggigiorno la memoria 
passerà sulle scatole di zolfanelli. (Si ride) 

P r e s i d e n t e . Onorevole Savini, dei sentimenti 
che ella ha espressi, sarà tenuto conto nel pro-
cesso verbale. 

Se non ci sono altre osservazioni, il processo 
verbale s'intenderà approvato. 

(E approvato.) 

Proposta del deputato Pavesi sull'ordine 
del giorno. 

P a v e s i . Domando di parlare sull'ordine del 
giorno. 

Pres idente . Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Pavesi. 

P a v e s i . Vorrei pregar la Camera di permettere 
che fosse iscritto con sollecitudine nell'ordine del 
giorno il disegno di legge sul riconoscimento 
giuridico delle Società di mutuo soccorso. La 
Commissione, della quale mi onoro di far parte, 
ha in breve tempo ultimati i suoi lavori, ed il 
relatore ha già da qualche tempo presentata la 
sua relazione: mi pare quindi che questo dise-
gno di legge potrebbe essere iscritto per esempio 
nel n° 5 dell'ordine del giorno. E ne fo formale 
proposta. 

Depret i s , presidente del Consiglio. Chiedo di 
parlare. 

P r e s i d e n t e . Ha facoltà di parlare l'onorevole 
presidente del Consiglio. 

Depret i s , presidente del Consiglio. Io debbo os-
servare all'onorevole deputato Pavesi che dal 
giorno in cui fu presentata la relazione, di cui 
egli ha fatto cenno, è avvenuto un cambiamento 
nel titolare del Ministero d'agricoltura e com-
mercio, il quale è principalmente interessato in 
questo disegno di legge-, e però io pregherei l'o-
norevole Pavesi d'aspettare a far la sua propo-
sta quando sia presente il mio onorevole collega 
il ministro d'agricoltura e commercio ; oggi non 
lo può essere, perchè è indisposto. 

P r e s i d e n t e . Onorevole Pavesi, ella non insiste 
per ora nella sua istanza? 

P a v e s i . Rinnoverò la mia preghiera quando sarà 
presente l'onorevole ministro di agricoltura e com-
mercio. 

Comunicasi una domanda per autorizzazione a pro-
cedere contro il deputato Luchini Odoardo. 

Pres idente . Dall'onorevole ministro guardasi-
gilli è pervenuta alla Presidenza la seguente let-
tera : 

" Il procuratore del Re presso il tribunale civile 
e correzionale in questa città, coll'unita istanza, 
chiede, giusta l'articolo 45 dello Statuto, il per 
messo di procedere contro l'onorevole Odoardo Lu-
chini, imputato del reato di duello. 

" Io mando all'È. V. la istanza con gli atti che 
vi sono allegati, affinchè le piaccia di sottoporre 
gli uni e gli altri all'esame di cotesta onorevole 
Assemblea e di parteciparmene la deliberazione, 
restituendomi i mentovati atti. 

" Il Ministro 
« F e r r a c c i ù . „ 

Questa istanza sarà trasmessa agli Uffici per 
l'esame relativo. 

Sorteggio degli I l i c i . 

Pres idente . Ora si procederà al sorteggio degli 
Uffici, conformemente al numero primo dell'ordine 
del giorno. 

Capponi, segretario, fa il sorteggio. 

Ufficio I. 

Alario, Andolfato, Asperti, Barbieri, Basini, Bo-
neschi, Borrelli Davide, Boselli, Cagnola, Carcani, 
Castelli, Cefali, Cordopatri, Costantini, D'Adda, 
De Biasio Vincenzo,, De Maria, Depretis, Di Gaeta, 
Fabbricotti, Farina Nicola, Fazio Enrico, Fortu-
nato, Francica, Giovannini, Govi, Lanzara, Li-
betta, Lunghini, Luporini, Luzzatti, Maffi, Mar-
catili, Martelli-Bolognini, Martinotti, Meardi, 
Melodia, Musivi, Nanni, Novi-Lena, Parenzo, Pa-
vesi, Perelli, Prinetti, Quartieri, Rinaldi Pietro, 
Sacchi, Sambiase, Sanguinetti, Savini, Seismit-
Doda, Speroni, Spirito, Trincherà, Velini, Zeppa. 

Ufficio II. 

Agliardi, Balestra, Bardoscia, Basetti Atanasio, 
Bianchi, Borromeo, Branca, Buano, Buttini, Capi-
longo, Cappelli, Cardarelli, Carpeggiani, Comini, 
Correnti, Crispi, Cuccia, Del Vasto, De Renzis, 
De Riseis, Dini Ulisse, Di San Giuseppe, Dotto 
De Dauli, Faina Eugenio, Gandolfi, Garibaldi, 
Golia, Guicciardini, Inviti, Majoli, Maranca-An-
tinori, Marcora, Marselli, Morana, Napodano, Ni-


